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Αθήνα, σήµερα στις 17 Νοεµβρίου 2014, ηµέρα Δευτέρα και
ώρα 18.31’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βου-
λευτηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την
προεδρία του Γ’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΧΡΗΣΤΟΥ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝ-
ΝΑΚΗ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Κυρίες και κύ-
ριοι συνάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

(ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ: Σύµφωνα µε την από 14-11-2014
εξουσιοδότηση του Σώµατος επικυρώθηκαν µε ευθύνη του Προ-
εδρείου τα Πρακτικά της ΚΖ’ συνεδριάσεώς του, της Παρα-
σκευής 14 Νοεµβρίου 2014, σε ό,τι αφορά στην ψήφιση στο
σύνολο του σχεδίου νόµου του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφά-
νειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων: «Ενσωµάτωση στο ελληνικό
δίκαιο α) της Απόφασης-Πλαίσιο 2008/909/ΔΕΥ του Συµβουλίου
της 27ης Νοεµβρίου 2008, όπως τροποποιήθηκε µε την Απόφαση-
Πλαίσιο 2009/299/ΔΕΥ του Συµβουλίου της 26ης Φεβρουαρίου
2009, σχετικά µε την εφαρµογή της αρχής της αµοιβαίας ανα-
γνώρισης σε ποινικές αποφάσεις, οι οποίες επιβάλλουν ποινές
στερητικές της ελευθερίας ή µέτρα στερητικά της ελευθερίας,
για τον σκοπό της εκτέλεσής τους στην Ευρωπαϊκή Ένωση
(ΜΕΡΟΣ Α’), β) της Απόφασης-Πλαίσιο 2008/947/ΔΕΥ του Συµ-
βουλίου της 27ης Νοεµβρίου 2008, όπως τροποποιήθηκε µε την
Απόφαση-Πλαίσιο 2009/299/ΔΕΥ του Συµβουλίου της 26ης Φε-
βρουαρίου 2009, σχετικά µε την εφαρµογή της αρχής της αµοι-
βαίας αναγνώρισης σε ποινικές αποφάσεις που προβλέπουν την
αναστολή εκτέλεσης της ποινής ή απόλυση υπό όρους, µε σκοπό
την επιτήρηση των µέτρων αναστολής και των εναλλακτικών κυ-
ρώσεων στην Ευρωπαϊκή Ένωση (ΜΕΡΟΣ Β’), γ) της Απόφασης-
Πλαίσιο 2009/829/ΔΕΥ του Συµβουλίου της 23ης Οκτωβρίου 2009,
σχετικά µε την εφαρµογή, µεταξύ των κρατών-µελών της Ευρω-
παϊκής Ένωσης, της αρχής της αµοιβαίας αναγνώρισης στις
αποφάσεις περί µέτρων επιτήρησης εναλλακτικά προς την προ-
σωρινή κράτηση (ΜΕΡΟΣ Γ’) και άλλες διατάξεις»)

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω
στο Σώµα το δελτίο αναφορών και ερωτήσεων της Τρίτης 18 Νο-
εµβρίου 2014.

Α. ΑΝΑΦΟΡΕΣ-ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Πρώτου Κύκλου (Άρθρο 130 πα-
ράγραφος 5 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 3139/30-9-2014 ερώτηση του Βουλευτή Α’ Αθη-
νών της Νέας Δηµοκρατίας κ. Νικήτα Κακλαµάνη προς τον
Υπουργό Υγείας, σχετικά µε το Ακτινοθεραπευτικό Κέντρο του
Νοσοκοµείου Παίδων. 

2. Η µε αριθµό 2690/18-9-2014 ερώτηση του Βουλευτή Μεσ-
σηνίας του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Αθανασίου
Πετράκου προς τον Υπουργό Υποδοµών, Μεταφορών και Δι-
κτύων, σχετικά µε τη δηµοπράτηση των αναγκαίων έργων ανα-

βάθµισης του αεροδροµίου Καλαµάτας.
3. Η µε αριθµό 3602/13-10-2014 ερώτηση της Βουλευτού Μεσ-

σηνίας των Ανεξαρτήτων Ελλήνων κ. Μαρίνας Χρυσοβελώνη
προς τους Υπουργούς Οικονοµικών και Τουρισµού, σχετικά µε
την εκποίηση ακινήτων του δηµοσίου στη Μαγνησία. 

4. Η µε αριθµό 1175/17-7-2014 ερώτηση του Βουλευτή Αχαΐας
της Δηµοκρατικής Αριστεράς κ. Νικολάου Τσούκαλη προς τον
Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε τις offshore εταιρείες. 

5. Η µε αριθµό 3174/30-9-2014 ερώτηση του Βουλευτή Α’ Θεσ-
σαλονίκης του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Θεοδόση
Κωνσταντινίδη προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφά-
λισης και Πρόνοιας, σχετικά µε τα προβλήµατα των εργαζοµένων
– απολυµένων στο κλειστό πλέον εργοστάσιο «FANCO» (πρώην
«ΤΡΙΚΟΛΑΝ») µε έδρα τη Νάουσα στην ΠΕ Ηµαθίας.

6. Η µε αριθµό 400/3-7-2014 αναφορά  του Βουλευτή Κιλκίς
των Ανεξάρτητων Δηµοκρατικών Βουλευτών κ. Θεοδώρου Πα-
ραστατίδη προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης
και Πρόνοιας, σχετικά µε την άµεση καταβολή δεδουλευµένων
και αποκατάστασης των εργαζοµένων της εταιρείας «Αλουµίνιον
Μακεδονίας Α.Ε. ΑΛΜΑΚΟ». 

Β. ΑΝΑΦΟΡΕΣ-ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Δεύτερου Κύκλου (Άρθρο 130 πα-
ράγραφος 5 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 1017/10-7-2014 ερώτηση της Βουλευτού Β’
Αθηνών του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Χαράς
Καφαντάρη προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και
Κλιµατικής Αλλαγής, σχετικά µε την κωλυσιεργία του ΚΕΣΥ-
ΠΟΘΑ στη λήψη απόφασης για την τροποποίηση λόγω άρσης
απαλλοτρίωσης στο ΟΤ 111 του εγκεκριµένου ρυµοτοµικού σχε-
δίου του Δήµου Γαλατσίου.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, η Βουλή των Ελλήνων τιµά σή-
µερα την τεσσαρακοστή πρώτη επέτειο από την εξέγερση του
Πολυτεχνείου στις 17 Νοεµβρίου 1973, µια πάνδηµη εξέγερση
που, µε προποµπό και πρωτοστάτη τη νεολαία, έθεσε τα θεµέλια
για την πτώση της δικτατορίας των συνταγµαταρχών και την επι-
στροφή της χώρας στη δηµοκρατική διακυβέρνηση.

Οι κινητοποιήσεις φοιτητών και εργατών που είχαν ξεκινήσει
από τον Φεβρουάριο του 1973 κορυφώθηκαν τον Νοέµβριο του
ίδιου έτους. Η λαϊκή αγανάκτηση είχε πλέον προσλάβει εκρηκτι-
κές διαστάσεις. Ο αγώνας από καθαρά φοιτητικός και συνδικα-
λιστικός µετατράπηκε σταδιακά σε αγώνα ολόκληρης της
ελληνικής κοινωνίας για δηµοκρατία.

Ο ραδιοφωνικός σταθµός του Πολυτεχνείου έγινε η φωνή της
αγωνιζόµενης νεολαίας. Τα συνθήµατα των νέων διερµήνευαν
τους πόθους ολόκληρου του ελληνικού λαού για ριζοσπαστική
αλλαγή. 

Στις 17 Νοεµβρίου το καθεστώς των συνταγµαταρχών κατέ-
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φυγε στη χρήση ωµής βίας, βάφοντας µε αίµα µια από τις πιο
λαµπρές σελίδες της σύγχρονης ελληνικής ιστορίας.

Σήµερα, τέσσερις δεκαετίες µετά, τα γεγονότα του Πολυτε-
χνείου παραµένουν ζωντανά στη συλλογική µας µνήµη ως σύµ-
βολο παλλαϊκής αντίστασης.

Η εξέγερση της νεολαίας εκείνης της εποχής κατάφερε να αλ-
λάξει τα δεδοµένα και να σηµατοδοτήσει µια νέα περίοδο. Ταυ-
τόχρονα απέδειξε ότι οι ολοκληρωτικές αντιλήψεις και τα
καθεστώτα της βίας δεν βρήκαν ποτέ απήχηση στον ελληνικό
λαό. 

Πέρα όµως από την τιµητική υπόµνηση των γεγονότων του Πο-
λυτεχνείου, αυτό που οφείλουµε όλοι µας να κάνουµε είναι η ειλι-
κρινής αυτοκριτική για το κατά πόσο τα ιδανικά για τα οποία
πάλεψαν οι νέοι εκείνης της περιόδου δικαιώθηκαν ή αν προδό-
θηκαν µε την πάροδο του χρόνου. Δυστυχώς και η γενιά του Πο-
λυτεχνείου διολίσθησε προς το κατεστηµένο -και µάλιστα ένα
σαθρό κατεστηµένο. Αυτό είναι κάτι που πρέπει να µας απασχο-
λήσει.

Ο Ελευθέριος Βενιζέλος είπε κάποτε: «Ένα έθνος χωρίς επα-
ναστατηµένα νιάτα είναι χαµένο.». Τα ελληνικά νιάτα στο Πολυ-
τεχνείο αντιστάθηκαν στη βία, την ανελευθερία και την
καταπίεση, µε ανάχωµα την πίστη τους στα υψηλά ιδανικά της
ελευθερίας και της δηµοκρατίας. 

Οι νέοι του Πολυτεχνείου είχαν όνοµα, είχαν ταυτότητα, είχαν
φωνή και υπηρέτησαν συλλογικές αξίες, αλλά ποτέ δεν οχυρώ-
θηκαν πίσω από την ανωνυµία του πλήθους. Αυτήν την κριτική
και εποικοδοµητική επαναστατικότητα αποζητούµε από τους
νέους και σήµερα, µια επαναστατικότητα που υπηρετεί τον σε-
βασµό των κοινοβουλευτικών αξιών, των θεσµών, και αρθρώνει
µε  δηµοκρατικά µέσα την αντίθεσή της σε κάθε οπισθοδρόµηση. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, κάθε εποχή χρειάζεται τις δικές
της εξεγέρσεις, τη δική της αφύπνιση. Μέσα στην οικονοµική και
ευρύτερα κοινωνική κρίση που βιώνουµε αυτήν την εποχή χρει-
αζόµαστε περισσότερο από ποτέ σύµπνοια και συµπαράταξη
όλου του ελληνικού λαού, σύνεση και αυτοσυγκράτηση, προκει-
µένου να αντιµετωπίσουµε τις προκλήσεις των καιρών. 

Είναι πατριωτικό καθήκον όλων µας, τιµώντας αυτούς που
αγωνίστηκαν και τη µνήµη όσων έχασαν τη ζωή τους στο Πολυ-
τεχνείο, να θωρακίσουµε τη δηµοκρατία µας, να ξεπεράσουµε
τις στρεβλώσεις του παρελθόντος και να δώσουµε στους νέους
µας τις ευκαιρίες που τους αξίζουν. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εισερχόµαστε στη συζήτηση
των 

ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Η πρώτη µε αριθµό 250/11-11-2014 επίκαιρη ερώτηση πρώτου
κύκλου του Β’ Αντιπροέδρου της Βουλής και Βουλευτή Καβάλας
της Νέας Δηµοκρατίας κ. Γεωργίου Καλαντζή προς τον Υπουργό
Παιδείας και Θρησκευµάτων, σχετικά µε την ίδρυση Ανώτατης
Σχολής Επιστήµης και Τεχνολογίας και Ινστιτούτου Πετρελαίου
στην Καβάλα, δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του κυρίου
Υπουργού και διαγράφεται. 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΛΑΝΤΖΗΣ (Β’ Αντιπρόεδρος της Βουλής):
Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα τον λόγο για ένα λεπτό, σας παρα-
καλώ. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ορίστε, έχετε
τον λόγο. 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΛΑΝΤΖΗΣ (Β’ Αντιπρόεδρος της Βουλής): Ευ-
χαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 

Τιµή και δόξα -σήµερα που γιορτάζουµε- σε όλους αυτούς που
αγωνίστηκαν για να αποκατασταθεί η δηµοκρατία και έπεσαν για
την ελευθερία του ελληνικού λαού! 

Κι εγώ ως µέλος αυτής της γενιάς του Πολυτεχνείου θέλω,
κύριε Πρόεδρε, δι’ ηµών να ζητήσω συγγνώµη από τον ελληνικό
λαό, γιατί αυτή η γενιά, οι δεξιοί, αλλά περισσότερο οι αριστεροί
προδώσαµε τις ελπίδες, τα όνειρα και τις προσδοκίες του ελλη-
νικού λαού. Νιώθω αυτήν την ευθύνη κι αυτήν την ανάγκη να ζη-
τήσω αυτήν τη συγγνώµη, όσον αφορά εµένα, αλλά και όσον
αφορά τη γενιά µου, η οποία δεν ανταποκρίθηκε στις προσδο-
κίες, στα όνειρα και σε αυτά που υποσχέθηκε ότι θα κάνει αυτή

η γενιά για το καλό του τόπου. 
Θέλω, επίσης, να ευχαριστήσω τον Υπουργό κ. Λοβέρδο, ο

οποίος µού τηλεφώνησε σήµερα, κύριε Πρόεδρε, και λόγω της
ηµέρας ως Υπουργός Παιδείας µού ζήτησε –και το καταλαβαίνω
απόλυτα- να µη συζητηθεί αυτή η επίκαιρη ερώτηση, γιατί πρέπει
να βρίσκεται στο Υπουργείο του. 

Και πάλι σας ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Εισερχόµαστε

τώρα στη συζήτηση της έκτης µε αριθµό 232/10-11-2014 επίκαι-
ρης ερώτησης πρώτου κύκλου του Βουλευτή Κιλκίς των Ανεξαρ-
τήτων Δηµοκρατικών Βουλευτών κ. Θεόδωρου Παραστατίδη
προς τον Υπουργό…

ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ (Υπουργός Υποδοµών, Μεταφορών
και Δικτύων): Κύριε Πρόεδρε, µε συγχωρείτε. Θα µπορούσαµε
να κάνουµε µια αλλαγή, διότι πρέπει να φύγω, και να προηγηθεί
η δική µου ερώτηση, λόγω του ότι καθυστερήσαµε κατά την
έναρξη;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Αν συµφωνεί ο
κύριος συνάδελφος του οποίου την ερώτηση θα συζητούσαµε
τώρα. 

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΔΗΣ: Εντάξει, κύριε Πρόεδρε. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Θα συζητηθεί,

λοιπόν, η τρίτη µε αριθµό 260/11-11-2014 επίκαιρη ερώτηση δεύ-
τερου κύκλου της Βουλευτού Αιτωλοακαρνανίας της Δηµοκρα-
τικής Αριστεράς κ. Νίκης Φούντα προς τους Υπουργούς
Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων και Περιβάλλοντος, Ενέρ-
γειας και Κλιµατικής Αλλαγής, σχετικά µε την πεζοδρόµηση της
οδού Πανεπιστηµίου. 

Στην επίκαιρη ερώτηση της κυρίας συναδέλφου θα απαντήσει
ο Υπουργός Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων κ. Χρυσοχοΐ-
δης. 

Κυρία συνάδελφε, έχετε τον λόγο για δύο λεπτά. 
ΝΙΚΗ ΦΟΥΝΤΑ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Κύριε Υπουργέ, πρώτα απ’ όλα, σας ευχαριστώ πάρα πολύ

που µια τόσο δύσκολη µέρα, λόγω εγκλωβισµού του Κέντρου και
αποµόνωσης, ήρθατε. Είναι όµως και µια µεγάλη και πολύ ιστο-
ρική ηµέρα για τη δηµοκρατία µας. Με πολύ µεγάλη προσοχή
και χαρά άκουσα τη συγγνώµη από τον κ. Καλαντζή. Βέβαια, δεν
κατάλαβα, γιατί η συγγνώµη πρέπει να είναι περισσότερο εξ αρι-
στερών κι όχι εκ δεξιών. Κάποια στιγµή, ίσως, το συζητήσουµε,
µιας και είναι άλλη η επίκαιρη ερώτηση σήµερα. 

Θα ήθελα να πω µόνο ότι η αστυνόµευση του Κέντρου σήµερα
–κύριε Χρυσοχοΐδη, έχετε διατελέσει και Υπουργός Δηµοσίας
Τάξης- είναι κάτι που προκαλεί ένα περίεργο δέος.

Ελπίζω κάποια στιγµή ως πολιτεία να ανακαλύψουµε τις ισορ-
ροπίες µας -γιατί αυτό εκεί έξω δεν είναι ισορροπία- και να επι-
κεντρωθούµε στην ουσία και στην ιστορικότητα της ηµέρας. 

Ελπίζω, επίσης, σήµερα, για να έρθω και στο θέµα, να µιλή-
σουµε µόνο για την ανάπλαση της οδού Πανεπιστηµίου και όχι
για βανδαλισµούς. Η ανάπλαση αυτή, µε όποιον συµβολισµό έχει
αυτήν την πολύ ιδιαίτερη µέρα, θεωρώ ότι είναι το µεγάλο στοί-
χηµα για το Κέντρο, για να µπορέσει ουσιαστικά να ξαναγίνει
αυτό που του αξίζει: Ένα σηµείο αναφοράς, ιστορικότητας, του-
ρισµού, πολιτισµού και σίγουρα µιας άλλης αισθητικής και µιας
άλλης Αθήνας, που νοµίζω ότι όλοι εµείς ονειρευόµαστε. 

Να πούµε ότι εκτός από τα οικονοµικά οφέλη θα υπάρχουν και
πολύ µεγάλα κοινωνικοοικονοµικά οφέλη και ψυχολογικά φυσικά
και πάνω από όλα νοµίζω ότι θα µπει πάλι η Αθήνα σε µια κουλ-
τούρα χωροταξικού σχεδιασµού, κάτι που έλειπε πάρα πολύ.
Γιατί πέρα από µια προσπάθεια που έγινε για το εµπορικό τρί-
γωνο και για την ενοποίηση των αρχαιολογικών χώρων εν όψει
των Ολυµπιακών Αγώνων του 2004, δυστυχώς ο χωροταξικός
σχεδιασµός ποτέ δεν αποτέλεσε το εργαλείο που θα έπρεπε να
αποτελέσει για το αστικό κέντρο, για την Αθήνα µας. 

Να πούµε ότι η πεζοδρόµηση της Πανεπιστηµίου είναι ένα
έργο που ξεκίνησε µε πρωτοβουλία του Ιδρύµατος Ωνάση και
χρηµατοδοτείται από ευρωπαϊκά προγράµµατα και από το
ίδρυµα. Πρόκειται για ένα έργο που εντάχθηκε και στο Ρυθµι-
στικό της Αθήνας, µε αντίστοιχο διαγωνισµό, που ολοκληρώθηκε
το 2013. Δεν χρειάζεται να πω -κι ελλείψει χρόνου- πολλά στοι-
χεία. Είναι ένα έργο που έχει φανατικούς θαυµαστές και πολέµι-
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ους στον αρχιτεκτονικό κόσµο. Είχε προκριθεί το έργο της Στα-
δίου από κάποιους, σήµερα όµως έχουµε φτάσει στο παρά πέντε
γι’ αυτό το µεγάλο οραµατικό έργο για την ανάπλαση και την
ανάδειξη του κέντρου της Αθήνας και το µεγάλο ερώτηµα, πέραν
των επιµέρους, είναι: Γιατί δεν έχει υπάρξει κυκλοφοριακή µε-
λέτη -δεν έχει παρουσιαστεί, τουλάχιστον- και γιατί δεν υπήρξε
ΣΜΠΕ, Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, ουσια-
στικά πριν κατατεθεί η µελέτη για τον διαγωνισµό; Επίσης, θέ-
λουµε να σας ρωτήσουµε αν έχουν προβλεφθεί όλες εκείνες οι
«παρενέργειες», να το πω έτσι, από την πεζοδρόµηση της Πανε-
πιστηµίου στις κάθετες οδούς και σίγουρα στις περιοχές, όπως
είναι το Κολωνάκι και τα Εξάρχεια, τα οποία ουσιαστικά αποµο-
νώνονται. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας της κυρίας Βουλευτού) 

Ολοκληρώνω, κύριε Πρόεδρε, κι ευχαριστώ.
Θέλω να πω µόνο για τον κόσµο ότι πρόκειται ουσιαστικά για

απαγόρευση της κυκλοφορίας από το Σύνταγµα  µέχρι και την
Πατησίων, την Πλατεία Αιγύπτου. 

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστούµε,

κυρία συνάδελφε. 
Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο για τρία λεπτά. 
ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ (Υπουργός Υποδοµών, Μεταφορών

και Δικτύων): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Θέλω να πω κι εγώ δύο λόγια για τη σηµερινή ηµέρα. Η σηµε-

ρινή ηµέρα είναι ηµέρα µνήµης και αναστοχασµού πάντα και δια-
χρονικά, εδώ και σαράντα ένα χρόνια. Η µάχη για τη δηµοκρατία
δεν σταµατά ποτέ. Η δηµοκρατία δεν είναι στόχος µία και έξω,
αλλά είναι ένας συνεχής αγώνας για να γίνει αυτή πιο καλή, πιο
βαθιά, πιο ώριµη, πιο περιεκτική. Η υπεράσπιση της δηµοκρατίας
και σήµερα είναι ένα µεγάλο ζητούµενο, για να µπορέσει το πο-
λιτικό σύστηµα να συνεννοηθεί στα µεγάλα εθνικά και κοινωνικά
ζητήµατα, να δουλέψουν οι θεσµοί και η δικαιοσύνη προς όφε-
λος των πολλών και να µειωθούν οι ανισότητες, ώστε να στηριχ-
θούν οι φτωχοί Έλληνες και η αγωνιζόµενη µεσαία τάξη. Πρέπει
να βάλουµε τις βάσεις, λοιπόν, µε αφορµή και τη σηµερινή µέρα
και τη συγκυρία, για µια νέα εθνική πολιτική συµφωνία. 

Κύριε Πρόεδρε, η συνάδελφος, που είναι τεχνικός και είµαι βέ-
βαιος ότι έχει πάρα πολλές ευαισθησίες και γνώση των ζητηµά-
των που έχουν να κάνουν µε τις παρεµβάσεις που γίνονται στον
αστικό ιστό των πόλεών µας και ιδιαίτερα στο Κέντρο, στην καρ-
διά του αστικού ιστού της Αθήνας, υπέβαλε αυτήν την επίκαιρη
ερώτηση, που είναι πάρα πολύ ενδιαφέρουσα, διότι περιλαµβά-
νει ένα αντικείµενο εξαιρετικά σηµαντικό, την παρέµβαση που γί-
νεται επί της οδού Πανεπιστηµίου στην Αθήνα. 

Η συγκοινωνιακή και κυκλοφοριακή µελέτη, που αφορά τις κυ-
κλοφοριακές αλλαγές και ρυθµίσεις που συνοδεύουν το έργο
ανάπλασης του κέντρου της Αθήνας, έχει εκπονηθεί από την «ΑΤ-
ΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ Α.Ε.», η οποία είναι µια πάρα πολύ έµπειρη εται-
ρεία, µε πάρα πολύ καλά στελέχη.

Έχει δηµιουργήσει πολύ µεγάλα και πετυχηµένα έργα στην Ατ-
τική και ιδιαίτερα στον αστικό ιστό, µε το µετρό, και µε τη συνερ-
γασία, όπως κι εσείς είπατε, κυρία συνάδελφε, του Ωνασείου
Ιδρύµατος, που χρηµατοδότησε γενικότερα τις µελέτες του
έργου. 

Η µελέτη παρουσιάστηκε σε όλους τους αρµόδιους εµπλεκό-
µενους φορείς και συζητήθηκε εκτενώς. Συζητήθηκαν όλα τα στοι-
χεία της µελέτης και όλο το αντικείµενο της συζήτησης αυτής και
της διαβούλευσης αποτέλεσε το αντικείµενο της µελέτης περιβαλ-
λοντικών επιπτώσεων, για την οποία ακολουθήθηκε στο ακέραιο
η διαδικασία της δηµοσιότητας και της διαβούλευσης που προ-
βλέπεται από τις διατάξεις, προτού τελικώς πάρει την οριστική
µορφή της περιβαλλοντικής αδειοδότησης.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Υπουργού)

Θα τελειώσω, κύριε Πρόεδρε. Δεν θα χρειαστώ πολύ χρόνο
στη συνέχεια. Αν έχω τη δυνατότητα, θα ήθελα να χρησιµοποι-
ήσω λίγο από τον χρόνο της δευτερολογίας µου.

Η συγκοινωνιακή και κυκλοφοριακή µελέτη έχει προβλέψει
όλες τις επιπτώσεις στην ευρύτερη περιοχή του κέντρου της

Αθήνας, χρησιµοποιώντας τα κατάλληλα µοντέλα προσοµοίωσης
που ενδείκνυνται σε παρόµοιες µελέτες και τεκµηρίωσε τα απο-
τελέσµατα αυτά µε τον πλέον δόκιµο επιστηµονικά και αξιόπιστο
τρόπο.

Στην περιοχή παρέµβασης του έργου προβλέπονται πεζοδρο-
µήσεις στις οδούς Ρήγα Φεραίου και Αρσάκη, ενώ η ίδια η Πανε-
πιστηµίου διαµορφώνεται σε οδό ήπιας κυκλοφορίας, δεδοµένου
ότι θα επιτρέπεται η διέλευση τραµ, καθώς και µε περιορισµούς,
η πρόσβαση οχηµάτων τροφοδοσίας, τουριστικών λεωφορείων
ταξί κ.λπ..

Αντίστοιχα, ως οδοί ήπιας κυκλοφορίας διαµορφώνονται τµή-
µατα των οδών Τρικούπη, Ιπποκράτους, Πεσµαζόγλου, Βερανζέ-
ρου και Κάνιγγος, στην πλατεία.

Σύµφωνα µε το τρέχον χρονοδιάγραµµα υλοποίησης του
έργου, προβλέπεται η δηµοπράτηση αυτού µέχρι το τέλος του
έτους. Υπάρχουν κάποιες διευθετήσεις που γίνονται αυτήν τη
στιγµή, ούτως ώστε η τελική σύµβαση να υπογραφεί το καλο-
καίρι του 2015.

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ορίστε, κυρία

συνάδελφε, έχετε τον λόγο για τρία λεπτά.
ΝΙΚΗ ΦΟΥΝΤΑ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
Θέλω να πω ότι ουσιαστικά χαίροµαι πολύ που λέτε ότι αυτή η

συγκοινωνιακή µελέτη παρουσιάστηκε στους αρµόδιους εµπλε-
κόµενους φορείς, για να γίνει ουσιαστικά και µία διαβούλευση. 

Θα ήθελα να σας προτείνω πάντως, αν έχετε την καλοσύνη, οι
αρµόδιοι να έλθουν στη Βουλή σε µία συνεδρίαση της Επιτροπής
Παραγωγής και Εµπορίου που θα γίνει για να µας την παρουσιά-
σουν, ώστε να ακούσουµε κι εµείς περί τίνος πρόκειται και να εί-
µαστε ενηµερωµένοι, γιατί υπάρχουν και κάποιοι συγκοινωνιο-
λόγοι µελετητές, κυρίως από το Πολυτεχνείο, από το Τµήµα Αρχι-
τεκτόνων, οι οποίοι εκφράζουν ενστάσεις σε σχέση µε όλα αυτά
τα µοντέλα προσοµοίωσης και τεκµηρίωσης, τα οποία επικαλείστε. 

Λένε, µάλιστα, ότι κάποιες παραδοχές που επικαλείται η µε-
λέτη, ας το πω έτσι, αφορούν σε διέλευση διακοσίων πενήντα
λεωφορείων την ώρα από τη Σταδίου, σε µείωση της κίνησης των
αυτοκινήτων κατά 30% στο κέντρο της Αθήνας, πράγµα που δεν
ξέρω από πού προκύπτει, ουσιαστικά σε κάποια προβλήµατα
τύπου κλειστών λεωφόρων και οδών, που πρέπει να δηµιουργη-
θούν και αφορούν κυρίως τις οδούς Αλεξάνδρας, Χαµοστέρνας
και Βασιλέως Κωνσταντίνου. Η πρόταση λέγεται ότι αφορά αυτές
κυρίως τις οδούς. Γίνονται ταχείας κυκλοφορίας και ουσιαστικά
αποκλείουν όλες τις κάθετες διελεύσεις των οχηµάτων. Αυτό,
όπως καταλαβαίνετε, θα είναι µια ριζική αλλαγή, η οποία θα αλ-
λάξει εντελώς την αίσθηση της µικροκλίµακας και όλη την αί-
σθηση που έχουµε για τις γειτονιές και τις συνοικίες της Αθήνας. 

Οπότε είναι παράκληση -και γι’ αυτό την έκανα επίκαιρη αυτήν
την ερώτηση- να γίνει η παρουσίαση αυτή, να δούµε και τις πε-
ζοδροµήσεις τις οποίες αναφέρετε. Πρόκειται για οδούς, κά-
ποιες εκ των οποίων είναι ήδη κορεσµένες και στις οποίες διο-
χετεύεται η κίνηση από κυκλοφορία και ουσιαστικά από συµφό-
ρηση κάποιες φορές.

Ο λόγος αυτής της επίκαιρης ερώτησης είναι για να γίνει ό,τι
είναι δυνατόν προληπτικά για να µη φτάσουµε εκείνη τη στιγµή
και ανακαλύψουµε ότι το έργο, δυστυχώς, δεν µπορεί να λει-
τουργήσει.

Ολοκληρώνω λέγοντας ότι υπάρχει και το θέµα του τραµ, που
αναφέρατε. Θα παραβλέψω τη χρησιµότητα της γραµµής, τη
στιγµή που ουσιαστικά στην ίδια γραµµή θεωρητικά θα υπάρχει
µετρό. 

Αν θέλετε, ας µας κάνετε και µία αναφορά για τη Γραµµή 4,
που θεωρητικά θα ξεκινούσε στις αρχές του εποµένου έτους και
θα ένωνε την περιοχή του Γουδή µε την Κυψέλη.

Θέλω να επισηµάνω ότι η πεζοδρόµηση της λεωφόρου Πανε-
πιστηµίου προϋπολογίζεται στα 110 εκατοµµύρια ευρώ, ενώ η
κατασκευή του τραµ στην Πανεπιστηµίου υπολογίζεται γύρω στα
45 εκατοµµύρια ευρώ.

Κύριε Υπουργέ, το ερώτηµα που προκύπτει είναι, µήπως τε-
λικά µιλάµε για έργα τα οποία θα µπορούσαν να λειτουργήσουν
µε άλλον τρόπο; Αυτά τα 45 εκατοµµύρια ευρώ είναι ένας πολύ
µεγάλος προϋπολογισµός. Μήπως θα µπορούσαν να είναι εξίσου
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χρήσιµα –για να το πω έτσι- εάν δεν υπήρχε όλη αυτή η µεγάλη
επιβάρυνση;

Θα ήθελα να πω ολοκληρώνοντας –και λόγω της ηµέρας και
µε επίκεντρο τη σηµερινή ερώτηση- ότι θα ήθελα αυτή η Βουλή
να είναι πιο οραµατική. Να προσπαθούµε να κάνουµε έργα τέ-
τοιας κλίµακας και εσείς που είστε σε ένα Υπουργείο, το οποίο
µπορεί να διαχειριστεί το επόµενο ΣΕΣ - εκεί που υπάρχουν δη-
λαδή χρήµατα -ας κάνετε και πέντε πράγµατα ουσιαστικά σε επί-
πεδο χωροταξικού ή άλλου σχεδιασµού και όχι ασκήσεις
λογιστικής ικανότητας. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστούµε,
κυρία συνάδελφε.

Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο. 
ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ (Υπουργός Υποδοµών, Μεταφορών

και Δικτύων): Κύριε Πρόεδρε, θα συµφωνήσω µε τη συνάδελφο
για το τι πρέπει να κάνουµε τα επόµενα χρόνια στη χώρα στο
πλαίσιο του νέου προγράµµατος των ευρωπαϊκών πόρων για την
περίοδο 2014-2020, του ΣΕΣ, στο πλαίσιο της όποιας χρηµατο-
δότησης έχουµε από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, του
Εθνικού Προγράµµατος Δηµοσίων Επενδύσεων που είναι πολύ
µικρό αλλά και τώρα στο πλαίσιο του νέου «πακέτου-Γιούνγκερ»,
το οποίο πιστεύω ότι θα είναι πολύ χρήσιµο. 

Πιστεύω ότι οι µεγάλες υποδοµές στη χώρα έχουν τελειώσει
και αυτό που χρειάζεται να γίνει από εδώ και πέρα είναι να βοη-
θήσουµε σηµαντικά την αστική κινητικότητα, δηλαδή να βοηθή-
σουµε τις πόλεις µας να γίνουν πιο ανθρώπινες, να δώσουµε τη
δυνατότητα στους ανθρώπους να µετακινούνται µε τα µέσα µα-
ζικής µεταφοράς, να περιορίσουµε κατά εκατοντάδες εκατοµµύ-
ρια τόνους το διοξείδιο του άνθρακα, να φτιάξουµε τις πόλεις
πιο φιλικές στα παιδιά µας. Αυτό σηµαίνει ότι θα πρέπει να γίνουν
υποδοµές προς την κατεύθυνση αυτή. 

Γι’ αυτόν ακριβώς τον λόγο, λοιπόν, η παρέµβασή µας αφορά,
καθοριστικά θα έλεγα, στην κατασκευή του µετρό της Αθήνας,
στη Γραµµή 4 από το κτήµα Βεΐκου στο Γαλάτσι µέχρι του Γουδή,
στην περιοχή Ζωγράφου, στα νοσοκοµεία. 

Πρόκειται για ένα έργο τεράστιας σηµασίας για τη πόλη της
Αθήνας και το περιβάλλον της. Επίσης, πρόκειται για ένα έργο
τεράστιας αξίας για τους πολίτες της Αθήνας, διότι περίπου πεν-
τακόσιες χιλιάδες άνθρωποι θα µετακινούνται καθηµερινά µε τη
γραµµή αυτή και θα προστεθούν στις υπόλοιπες γραµµές του
µετρό. Είναι ένα έργο κατά κοινή οµολογία πολύ επιτυχηµένο.

Θα έχουµε νέα πολύ σύντοµα για το µετρό. Παρά τις όποιες
κάθε φορά ανακοινώσεις µας, υπάρχουν είτε οι  κακόπιστοι είτε
αυτοί οι οποίοι δεν πιστεύουν αυτά που ανακοινώνουµε και θεω-
ρούν ότι είναι εξαγγελίες. Θα έχουµε, λοιπόν, νέα σε λίγες µέρες
για το µετρό της Αθήνας και θα ξεκινήσουµε αυτά που είπαµε,
για όλα τα έργα τα οποία εξελίσσονται αυτήν τη στιγµή µε πολύ
υψηλούς ρυθµούς και έχουν αποδώσει στη χώρα ένα πολύ ση-
µαντικό τµήµα της ανάπτυξης του 1,7% που γνωρίζει η χώρα
τους τελευταίους µήνες.

Να είστε βέβαιοι ότι του χρόνου, στο τέλος του 2015 θα βρει
τη χώρα µε πολύ µεγάλες και σύγχρονες υποδοµές στους οδι-
κούς άξονες, το νέο σιδηροδροµικό δίκτυο, τα λιµάνια και τα αε-
ροδρόµια και βεβαίως τα µεγάλα έργα στις πόλεις µας. 

Θα ήθελα επίσης να πω στην κυρία συνάδελφο ότι βεβαίως και
θα µπορούσε να γίνει µια ενηµέρωση στην επιτροπή, αλλά θα
δώσω εντολή στην «ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ Α.Ε.» να σας κάνει και µία
πλήρη ενηµέρωση και περιγραφή για το έργο και τις τεχνικές του
λεπτοµέρειες, ούτως ώστε να είστε πλήρως ενήµεροι.

Ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης):Και εµείς ευχα-

ριστούµε, κύριε Υπουργέ.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ο Βουλευτής Τρικάλων κ. Γεώρ-

γιος Κυρίτσης αιτείται ολιγοήµερη άδεια απουσίας του στο εξω-
τερικό. 

Η Βουλή εγκρίνει;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Η Βουλή εγκρί-

νει. 
Επίσης θα ήθελα να ανακοινώσω στο Σώµα ότι οι Υπουργοί Δι-

καιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων και Οικο-

νοµικών κατέθεσαν σχέδια νόµου:
1.«Τροποποιήσεις στον Κώδικα Πολιτικής Δικονοµίας» και

«Ρύθµιση δεσµευµένων ή κατασχεµένων χρηµατικών απαιτήσεων
και µετρητών»

Παραπέµπονται στην αρµόδια Διαρκή Επιτροπή.
Εισερχόµεθα τώρα στη συζήτηση της έκτης µε αριθµό 232/10-

11-2014 επίκαιρης ερώτησης πρώτου κύκλου του Βουλευτή Κιλ-
κίς των Ανεξάρτητων Δηµοκρατικών Βουλευτών κ. Θεόδωρου
Παραστατίδη προς τον Υπουργό Υποδοµών, Μεταφορών και Δι-
κτύων, σχετικά µε την αντιµετώπιση των προβληµάτων στη συγ-
κοινωνιακή εξυπηρέτηση των περιοχών του Νοµού Κιλκίς. 

Στην επίκαιρη ερώτηση του κυρίου συναδέλφου θα απαντήσει
ο Υφυπουργός κ. Μιχάλης Παπαδόπουλος. 

Ορίστε, κύριε συνάδελφε, έχετε τον λόγο για δύο λεπτά. 
ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΔΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Πριν µπω στο θέµα, λόγω και της σηµερινής ηµέρας, θα σας

παρακαλούσα να µου δώσετε τη δυνατότητα να σηµειώσω πως
είναι πράγµατι γεγονός ότι πολλά από τα αιτήµατα της εποχής
εκείνης του Πολυτεχνείου, δυστυχώς, παραµένουν σήµερα επί-
καιρα. 

Έρχοµαι στο θέµα της ερώτησης τώρα. 
Κύριε Υπουργέ, ευθύς εξαρχής θέλω να σας πω πως το ζή-

τηµα αυτό έχει φθάσει σε εµένα –για να σας προλάβω, για να µη
µου πείτε ποιοι φορείς είναι υπεύθυνοι και λοιπά- αφού απευθύν-
θηκαν όλοι οι ενδιαφερόµενοι προς πάσα κατεύθυνση και δυστυ-
χώς, ανταπόκριση δεν βρήκαν. 

Οι κάτοικοι ορισµένων περιοχών του Νοµού Κιλκίς έχουν τεθεί
σε µια ιδιότυπη αποµόνωση από όλα τα αστικά κέντρα του
Νοµού Κιλκίς και όχι µόνο. Οι οικισµοί Λιµνοτόπου, Άσπρου και
Αξιοχωρίου δεν έχουν απολύτως καµµία υπεραστική σύνδεση.
Είναι αναγκαίο τα δροµολόγια που εκτελούν τα λεωφορεία του
ΚΤΕΛ από τον Δήµο Πολυκάστρου προς τη Θεσσαλονίκη και αν-
τίστροφα να περνούν µέσα από τους οικισµούς τους, οι οποίοι
βρίσκονται πολύ κοντά στον οδικό άξονα στον οποίο κινούνται.
Ταυτόχρονα, πρέπει να διευθετηθεί και το ωράριο διέλευσής
τους από και προς τη Θεσσαλονίκη, ώστε να µπορούν να εξυπη-
ρετούνται. 

Σήµερα οι πολίτες αυτοί υποχρεώνονται µέσα στο κρύο το χει-
µώνα και στη ζέστη το καλοκαίρι να πηγαίνουν ενάµισι χιλιόµετρο
µακριά από τα χωριά τους επί της παλιάς εθνικής οδού Πολυκά-
στρου-Θεσσαλονίκης, προκειµένου να ταξιδέψουν. 

Κάτι αντίστοιχο συµβαίνει, βέβαια και µε τους κατοίκους των
οικισµών Μικροκάµπου, Ανθοφύτου και Αγιονερίου, οι οποίοι
ανήκουν και εξυπηρετούνται σε θέµατα τραπεζών, υποθηκοφυ-
λακείου, ταχυδροµείου και γεωργικών συνεταιρισµών από τον
Νοµό Θεσσαλονίκης, που βρίσκεται σε κοντινή απόσταση, παρ’
όλο που οι οικισµοί αυτοί υπάγονται στον Νοµό Κιλκίς. 

Τελειώνω, κύριε Πρόεδρε. 
(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-

λίας του κυρίου Βουλευτή)
Δυστυχώς, οι κάτοικοι των περιοχών αυτών δεν µπορούν να

εξυπηρετηθούν µε το ισχύον ωράριο της υπεραστικής συγκοι-
νωνίας. Εποµένως είναι αναγκαία η αναπροσαρµογή του ωρα-
ρίου διέλευσης των λεωφορείων του ΚΤΕΛ, ώστε να
εξυπηρετούνται µε τον καλύτερο δυνατό τρόπο. 

Σε διαφορετική περίπτωση, είναι επιβεβληµένη η επέκταση της
γραµµής του ΟΑΣΘ, της οποίας το τέρµα απέχει πέντε µε έξι χι-
λιόµετρα από τους παραπάνω οικισµούς, ώστε να καλύπτει τις
ανάγκες των οικισµών αυτών για την καλύτερη εξυπηρέτησή
τους προς τη Θεσσαλονίκη και αντίστροφα. 

Κύριε Υπουργέ, περιµένω την απάντησή σας σε σχέση µε το
ερώτηµά µου και θα επανέλθω στη δευτερολογία µου. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ορίστε, κύριε
Υπουργέ, έχετε τον λόγο για τρία λεπτά. 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Υποδοµών, Με-
ταφορών και Δικτύων): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 

Σήµερα όντως είναι ηµέρα τιµής, ηµέρα µνήµης. Είναι γεγονός
ότι ο Κωνσταντίνος Καραµανλής εγκαθίδρυσε τη δηµοκρατία
στην Ελλάδα. Η σηµερινή Κυβέρνηση, ο Αντώνης Σαµαράς ως
Πρωθυπουργός βγάζει από το αδιέξοδο τη χώρα, η οποία στη-
ρίζεται σε δηµοκρατικές διαδικασίες. 

1782 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



Εµείς, κύριε Πρόεδρε, νοµίζω ότι όλοι έχουµε την υποχρέωση
να διατηρήσουµε αλλά και να δυναµώσουµε ακόµη περισσότερο
τις ενέργειές µας προς όφελος των Ελλήνων πολιτών και όλοι
µαζί να ενισχύσουµε και να αξιοποιήσουµε ακόµη περισσότερο
τις δηµοκρατικές διαδικασίες που περιλαµβάνει το πολίτευµά
µας και η χώρα µας. 

Κύριε συνάδελφε, πριν σας απαντήσω στην επίκαιρη ερώτηση,
θα σας πω µε δύο λόγια τι ήταν και τι είναι ο ΟΑΣΘ. Όπως προ-
κύπτει από τον ιδρυτικό του νόµο, τον ν. 3721/1957, έγινε παρα-
χώρηση του αποκλειστικού δικαιώµατος εξυπηρέτησης των
συγκοινωνιακών αναγκών της αστικής περιοχής της πόλης της
Θεσσαλονίκης και των προαστίων της µε τη σύµβαση που υπέ-
γραψε το ελληνικό δηµόσιο –πρώτη οικονοµική συµφωνία που
έγινε- και στη συνέχεια µε τις διατάξεις του ν. 866/1979 παρατά-
θηκε η διάρκεια της ισχύος της σύµβασης του ΟΑΣΘ ως τον Δε-
κέµβρη του 2000. Ταυτόχρονα, επεκτάθηκε η εξυπηρέτηση της
αστικής συγκοινωνίας σε προάστια της περιοχής της Θεσσαλο-
νίκης. Το 2003 υπογράφηκε µία συµπληρωµατική σύµβαση, µια
οικονοµική συµφωνία, µε την οποία επεκτάθηκε ακόµη περισσό-
τερο η περιοχή εκτέλεσης του συγκοινωνιακού έργου από τον
ΟΑΣΘ σε επιπλέον δεκαπέντε δήµους. Το 2010 έγινε νέα συµ-
πληρωµατική οικονοµική συµφωνία µεταξύ ελληνικού δηµοσίου
και ΟΑΣΘ, µε την οποία επεκτάθηκε από 1-1-2011 η εξυπηρέτηση
σε εννέα ακόµα δήµους επαρχίας του Λαγκαδά.

Όπως αντιλαµβάνεστε, ενώ ο ΟΑΣΘ ξεκίνησε να εξυπηρετεί
την πόλη της Θεσσαλονίκης και τα προάστια αυτής, σήµερα έχει
φθάσει να εξυπηρετεί όλο τον Νοµό Θεσσαλονίκης.

Αποτέλεσµα αυτής της επέκτασης που έγινε και εκτός Νοµού
Θεσσαλονίκης ήταν να δηµιουργηθούν τεράστια ελλείµµατα
στον ΟΑΣΘ, να αυξηθεί πάρα πολύ η καταβολή του ελληνικού
δηµοσίου προς τον οργανισµό σε βάρος του κρατικού προϋπο-
λογισµού.

Δεν µπορώ βέβαια να µην αναφέρω την επέκταση που έγινε και
το 2006, µε την οποία επετράπη η εκτέλεση συγκοινωνιακού
έργου για την εξυπηρέτηση δηµοτικών διαµερισµάτων και κοινο-
τήτων των οποίων η έδρα βρίσκεται µέχρι έξι χιλιόµετρα από την
έδρα του δήµου που υπάγεται και υπήρχε συγκοινωνία στην πε-
ριοχή εκτέλεσης αστικής συγκοινωνίας στον Νοµό Θεσσαλονίκης.

Έτσι, µε τη ρύθµιση αυτή, ο ΟΑΣΘ βρέθηκε να εξυπηρετεί κά-
ποιες περιοχές του Νοµού Πέλλας. Και βρέθηκε µε τη διάταξη
αυτή, η οποία δεν µπορεί να εφαρµοστεί στην ουσία για κάποι-
ους άλλους οικισµούς, όπως του Μικροκάµπου, του Ανθόφυτου
και του Αγιονερίου, δεδοµένου ότι η απόσταση του πλησιέστε-
ρου οικισµού του Αγιονερίου από τα Κουφάλια, που είναι η έδρα
του δήµου που εξυπηρετεί ο ΟΑΣΘ, να ξεπερνά κατά πολύ το ως
άνω όριο.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Υφυπουργού)

Μισό λεπτό, κύριε Πρόεδρε.
Όπως αντιλαµβάνεστε, η οποιαδήποτε επέκταση της δυνατό-

τητας εξυπηρέτησης των παραπάνω οικισµών πρέπει να γίνει µε
νοµοθετική ρύθµιση. Με αυτόν τον τρόπο έγινε.

Γνωρίζετε πολύ καλά ότι ασχολήθηκα µε το θέµα αυτό και µά-
λιστα ήµασταν από αυτούς που ακούσαµε άµεσα το πρόβληµα
των πολιτών. Δεν ξέρω σε ποιους αναφέρεστε, οι οποίοι δεν
άκουσαν. Και εξέδωσα και µία σχετική πράξη µε την οποία υπο-
χρέωσα τους αρµόδιους του ΟΑΣΘ µέχρι τις 31-07-2014 να εκτε-
λέσουν δοκιµαστικά δροµολόγια -κάτι το οποίο έγινε-
προκειµένου να διαπιστωθεί αν εξυπηρετεί, όντως, τους πολίτες
και αν υπάρχει επιβατική κίνηση της γραµµής. 

Επίσης, πρέπει να σας πω ότι η απόφασή µου αυτή προσε-
βλήθη από το υπεραστικό ΚΤΕΛ του Νοµού Κιλκίς, αφού η πα-
ρουσία του ΟΑΣΘ αφαιρούσε έργο από το ΚΤΕΛ, το οποίο είχε
παραχωρηθεί µε νόµο στο ΚΤΕΛ Κιλκίς και µάλιστα χωρίς καµµία
αποζηµίωση, µε τη ζηµιά που έπαθαν από τον ΟΑΣΘ. 

Ολοκληρώνοντας την πρωτοµιλία µου και θα σας πω ποιες
είναι οι ενέργειες που γίνονται στη δεύτερη τοποθέτηση µου,
θέλω να σας πω ότι ακούσαµε το πρόβληµα, κάναµε δοκιµαστικά
δροµολόγια µε τον ΟΑΣΘ, είδαµε ότι, όντως, υπάρχει ενδιαφέ-
ρον και άρα πρέπει να ασχοληθούµε και θα περάσουµε στη νο-
µοθετική ρύθµιση. 

Στη δευτερολογία µου θα σας εξηγήσω ακριβώς ποια θα είναι
η παρέµβαση η οποία θα κάνουµε. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Κύριε συνά-
δελφε, έχετε τον λόγο για τρία λεπτά.

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΔΗΣ: Κύριε Υπουργέ, γνωρίζετε
πάρα πολύ καλά πως η σηµερινή ερώτηση που συζητείται επα-
νέρχεται µετά από προηγούµενη αναβολή λόγω επίκλησης από
πλευράς σας ανειληµµένων υποχρεώσεων.

Όµως υπήρξε µία επικοινωνία µεταξύ µας, κατά την οποία µε
είχατε διαβεβαιώσει πως εντός του µηνός Σεπτεµβρίου –αν θυ-
µάµαι καλά- θα είχατε επιληφθεί του θέµατος αυτού προκειµένου
να βρεθεί κάποια λύση. 

Δυστυχώς υποχρεώνοµαι να επανέλθω εγώ στο ίδιο ζήτηµα
διότι δεν υπήρξε µέχρι στιγµής καµµία επίλυση του προβλήµατος
αυτού, τη στιγµή µάλιστα που, κύριε Υπουργέ, η ανθρωπότητα
ταξιδεύει στο διάστηµα και προσεγγίζει κοµήτες. Κι εµείς εδώ,
ειλικρινά, δεν µπορούµε να δώσουµε κάποιες λύσεις σε αυτο-
νόητα και απλά πράγµατα. 

Είναι γνωστό πως όλοι αυτοί οι άνθρωποι δεν έχουν τη δυνα-
τότητα της εύκολης πρόσβασης σε όµορα αστικά κέντρα, προ-
κειµένου να κάνουν τη δουλειά τους. Και αντιλαµβάνεστε ότι
µιλάµε όχι για αποστάσεις πενήντα, εξήντα και εβδοµήντα χιλιό-
µετρων. Η απόσταση από τη Θεσσαλονίκη, για παράδειγµα, είναι
είκοσι οκτώ χιλιόµετρα. Είναι πεδινές περιοχές κι όχι ορεινές.

Απορώ πραγµατικά γιατί να µην µπορεί να γίνει ένας συνδυα-
σµός ακόµη και µε το ΚΤΕΛ. Εµείς δεν λέµε σώνει και καλά ότι
πρέπει να είναι µόνο ο ΟΑΣΘ. Το ΚΤΕΛ όµως θα πρέπει να προ-
σαρµόζει τα ωράρια, έτσι ώστε να µπορούν να εξυπηρετούνται
οι πολίτες. Δεν µπορεί να έρχεται από τη Θεσσαλονίκη το πρωί
και να φεύγει το µεσηµέρι προς Θεσσαλονίκη. Πώς θα επιστρέ-
ψουν αυτοί οι άνθρωποι; Υπάρχουν κάποια πράγµατα που πρέπει
να διορθωθούν κι αυτά, δυστυχώς, παραµένουν και σήµερα.

Ελπίζω, κύριε Υπουργέ, πραγµατικά να δώσετε σαφείς απαν-
τήσεις κυρίως προς τους ενδιαφερόµενους κι όχι σε εµένα, σε
σχέση µε την οριστική λύση αυτού του σοβαρού προβλήµατος,
που πραγµατικά απασχολεί όλους αυτούς τους οικισµούς που
προανέφερα. Είναι ένα πρόβληµα που επιζητεί τη λύση του εδώ
και πάρα πολλά χρόνια.

Σας θυµίζω πως αυτό που αναφέρατε είναι γεγονός, αλλά
αυτό συνέβη πριν τις αυτοδιοικητικές εκλογές, κύριε Υπουργέ.
Βάλατε σε πειραµατικό στάδιο ενάµιση µήνα να λειτουργήσει,
απέδωσε και απορώ γιατί δεν δώσατε συνέχεια σε αυτό το
πράγµα, έτσι ώστε πραγµατικά να οριστικοποιηθεί η ύπαρξή του
και να λυθεί και το πρόβληµα.

Από την άλλη πλευρά, δεν ξέρω την αρµοδιότητά σας σε
σχέση µε το ΚΤΕΛ, την πρώτη περίπτωση, την περιοχή του
Άσπρου, Αξιοχωρίου, όπου πραγµατικά εκεί είναι τραγική η κα-
τάσταση. Οι άνθρωποι υποχρεώνονται το χειµώνα να κατεβαί-
νουν ενάµισι χιλιόµετρο στον κεντρικό δρόµο, ο οποίος είναι
παράλληλος. Ξέρετε ότι δεν είναι κόπος ούτε είναι παραπάνω τα
χιλιόµετρα. Κάνει µια παράκαµψη, ξαναβγαίνει στην εθνική, δεν
γυρίζει ούτε πίσω ούτε µπρος. Δεν γίνεται αυτό το πράγµα. Δεν
περνάει µέσα από τα χωριά και αυτό είναι το πρόβληµα.

Παράκληση να το δείτε, έτσι ώστε πραγµατικά οι άνθρωποι
αυτοί να εξέλθουν της αποµόνωσης. Δεν γίνεται τη σηµερινή
εποχή να µη µπορούν να ταξιδέψουν σε πόλεις. Εδώ στο Πολύ-
καστρο που είναι δέκα χιλιόµετρα και δεν µπορούν να πάνε. Μην
ξεχνούµε ότι δεν έχουν όλοι ιδιωτικό µέσο µεταφοράς.

Αυτά ήθελα να πω και ελπίζω, κύριε Υπουργέ, µε τις απαντή-
σεις πραγµατικά να ικανοποιήσετε αυτούς που περιµένουν τις
λύσεις αυτών των προβληµάτων.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστούµε,
κύριε συνάδελφε.

Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο για τρία λεπτά.
ΜΙΧΑΛΗΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Υποδοµών, Με-

ταφορών και Δικτύων): Κύριε συνάδελφε, σας είπα στην πρω-
τοµιλία µου ότι αυτό το οποίο µας αναφέρθηκε, όντως το είχαµε
κουβεντιάσει από τον Σεπτέµβριο. Αφορούσε το νοµοσχέδιο του
Υπουργείου ΥΠΟΜΕΔΙ, το οποίο δεν έχει κατατεθεί ακόµα µέχρι
σήµερα στη Βουλή από τον Σεπτέµβριο ή µάλλον, για να είµαι
πιο ακριβής, περιµένουµε από τον Ιούνιο να κατατεθεί και δεν
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έχει κατατεθεί. Η ενηµέρωση που έχω είναι ότι θα κατατεθεί την
επόµενη βδοµάδα το νοµοσχέδιο αυτό που σας είπα ότι θα περ-
νούσε τον Σεπτέµβριο.

Το πρόβληµα το γνωρίζω από την αρχή, γι’ αυτό και ακριβώς
κάναµε το δοκιµαστικό δροµολόγιο, το οποίο θα µπορούσε να
συνεχίσει. Γιατί σταµάτησε το δροµολόγιο; Διότι οι αρµόδιοι του
ΚΤΕΛ Κιλκίς έκαναν µήνυση στους αρµόδιους του ΟΑΣΘ και στα-
µάτησε το δροµολόγιο. Για αυτό, λοιπόν, βρεθήκαµε…

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΔΗΣ: Να δώσουν λύση οι αρµόδιοι
του ΚΤΕΛ, αφού έκαναν µήνυση.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Παρακαλώ,
κύριε συνάδελφε.

ΜΙΧΑΛΗΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Υποδοµών, Με-
ταφορών και Δικτύων): Οι αρµόδιοι του ΚΤΕΛ προφανώς αδυ-
νατούν να δώσουν λύση.

Γι’ αυτό, λοιπόν, συνεννοήθηκα και συναντήθηκα και µε τους
αρµόδιους του ΚΤΕΛ και µε τους αρµόδιους του ΟΑΣΘ και βρή-
καµε τη χρυσή τοµή. Η χρυσή τοµή, λοιπόν, ποια είναι; Στο νο-
µοσχέδιο που σας είπα ότι θα κατατεθεί στη Βουλή την επόµενη
εβδοµάδα θα υπάρχει µία τροπολογία του Υπουργείου Υποδο-
µών, Μεταφορών και Δικτύων. Με την τροπολογία αυτή προβλέ-
πεται να υπάρχει µία σύµβαση µεταξύ του ΟΑΣΘ και του οικείου
ΚΤΕΛ µε την οποία θα καθορίζεται η ελάχιστη παρεχόµενη εξυ-
πηρέτηση, καθώς και το ύψος της αποζηµίωσης του οικείου
ΚΤΕΛ που θα αποξενωθεί της εξυπηρέτησης των περιοχών µε
περιορισµό στους δήµους του Νοµού Θεσσαλονίκης.

Έτσι, λοιπόν, θα συµφωνήσουν ΚΤΕΛ και ΟΑΣΘ, θα κάνουν µία
οικονοµική συµφωνία µεταξύ τους. Θα κάνει κάποια δροµολόγια
το ΚΤΕΛ που θα συνεχίζει µετά ο ΟΑΣΘ και θα λύσουµε το ση-
µαντικό πρόβληµα για την περιοχή αυτή. Αυτό θα γίνει την επό-
µενη εβδοµάδα σαν τροπολογία κατατιθέµενη µε το νοµοσχέδιο
του Υπουργείου Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων. Είµαι από-
λυτα σίγουρος ότι έτσι λύνουµε ένα πολύ σηµαντικό πρόβληµα -
το έχουµε εντοπίσει αυτό- και πιθανόν η τροπολογία αυτή θα
βοηθήσει και για άλλες περιοχές κοντινές προς το Νοµό Θεσσα-
λονίκης, γιατί και εκεί υπάρχουν θέµατα όπου το ΚΤΕΛ δεν έχει
δροµολόγια και οι κάτοικοι αυτοί πρέπει να εξυπηρετούνται.

Πρέπει, όµως, να ξέρετε ότι όλη αυτή η προσπάθεια που κά-
ναµε µε τον ΟΑΣΘ -και µιλώ για την εξυγίανση του ΟΑΣΘ- είναι
µια προσπάθεια η οποία φέρνει τα αποτελέσµατά της και θα τα
δούµε άµεσα τους επόµενους µήνες. Δηλαδή, απηλλάγησαν οι
Έλληνες πολίτες από ένα ετήσιο βάρος 80 εκατοµµυρίων ευρώ
για το µειωµένο εισιτήριο του ΟΑΣΘ και µεταφέρθηκε όλο αυτό
σε έναν εξορθολογισµό του ΟΑΣΘ, όπου και οι ίδιοι οι εργαζό-
µενοι και η διοίκηση µείωσαν και τους µισθούς και τις αποδοχές
τους.

Όλη αυτή, λοιπόν, η λογική και το συµµάζεµα -αν µου επιτρέ-
πεται ο όρος- το οποίο έγινε βοηθά στο να κάνουµε τέτοιου εί-
δους παρεµβάσεις για να ενισχύσουµε τους πολίτες πλησίον και
όµορων νοµών.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστούµε,

κύριε Υπουργέ. Θα τα δούµε όλα αυτά.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, η δεύτερη µε αριθµό 255/11-

11-2014 επίκαιρη ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Β’ Αθη-
νών του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Παναγιώτη
Κουρουµπλή προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε την φο-
ροαπαλλαγή των πολυεθνικών εταιρειών στην Ευρωπαϊκή
Ένωση, δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουρ-
γού και διαγράφεται.

Η τρίτη µε αριθµό 248/11-11-2014 επίκαιρη ερώτηση πρώτου
κύκλου του Βουλευτή Αχαΐας των Ανεξαρτήτων Ελλήνων κ. Νι-
κολάου Νικολόπουλου προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά
µε τον αποκλεισµό της χώρας µας από τις διεθνείς χρηµαταγο-
ρές, δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού
και διαγράφεται.

Η τέταρτη µε αριθµό 259/11-11-2014 επίκαιρη ερώτηση πρώ-
του κύκλου της Βουλευτού Β’ Πειραιώς της Δηµοκρατικής Αρι-
στεράς κ. Μαρίας Γιαννακάκη προς τον Υπουργό Δηµόσιας
Τάξης και Προστασίας του Πολίτη, σχετικά µε τις συνθήκες κρά-
τησης στο κέντρο της Αµυγδαλέζας, δεν θα συζητηθεί λόγω κω-
λύµατος του κυρίου Υπουργού, και διαγράφεται.

Η πέµπτη µε αριθµό 261/11-11-2014 επίκαιρη ερώτηση πρώ-
του κύκλου του Βουλευτή Β’ Αθηνών του Κοµµουνιστικού Κόµ-
µατος Ελλάδας κ. Χρήστου Κατσώτη προς τους Υπουργούς
Διοικητικής Μεταρρύθµισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης
και Οικονοµικών, σχετικά µε την επαναπρόσληψη των απολυµέ-
νων δηµοσίων υπαλλήλων, δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος
του κυρίου Βουλευτή και διαγράφεται.

Η πρώτη µε αριθµό 265/11-11-2014 επίκαιρη ερώτηση δευτέ-
ρου κύκλου του Βουλευτή Ευβοίας της Νέας Δηµοκρατίας κ.
Κωνσταντίνου Μαρκόπουλου προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοι-
νωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, σχετικά µε τη µείωση των
ασφαλιστικών εισφορών στους ελεύθερους επαγγελµατίες, δεν
θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού και διαγρά-
φεται.

Η δεύτερη µε αριθµό 256/11-11-2014 επίκαιρη ερώτηση δευ-
τέρου κύκλου της Βουλευτού Αιτωλοακαρνανίας του Συνασπι-
σµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Μαρίας Τριανταφύλλου προς
τον Υπουργό Υγείας, σχετικά µε την υποβάθµιση της δηµόσιας
υγείας στον Νοµό Αιτωλοακαρνανίας, δεν θα συζητηθεί λόγω κω-
λύµατος του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται.

Η τέταρτη µε αριθµό 262/11-11-2014 επίκαιρη ερώτηση δευ-
τέρου κύκλου της Βουλευτού Β’ Πειραιώς του Κοµµουνιστικού
Κόµµατος Ελλάδας κ. Διαµάντως Μανωλάκου προς τον Υπουργό
Παιδείας και Θρησκευµάτων, σχετικά µε την ανάγκη κάλυψης
των κενών των εκπαιδευτικών στα σχολεία της χώρας, δεν θα συ-
ζητηθεί λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ολοκληρώθηκε η συζήτηση των
επικαίρων ερωτήσεων.

Κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύσουµε τη
συνεδρίαση;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
Με τη συναίνεση του Σώµατος και ώρα 19.10’ λύεται η συνε-

δρίαση για αύριο ηµέρα Τρίτη 18 Νοεµβρίου 2014 και ώρα
18.00’, µε αντικείµενο εργασιών του Σώµατος: κοινοβουλευτικό
έλεγχο, συζήτηση αναφορών και ερωτήσεων, σύµφωνα µε την
ηµερήσια διάταξη που έχει διανεµηθεί.
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